

中央政治局常委會召開會議 研究完善常態化疫情防控體制機制 習近平：疫情不確定性仍大

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委會昨日召開會議，聽取疫情防控工作中央指導組工作匯報，研究完善常態化疫情防控體制機制。中共中央總書記習近平主持會議並發表重要講話。會議要求，要圍繞湖北省和武漢市疫情防控實踐中暴露出的問題，改革疾病預防控制體系，提升疫情監測預警能力，完善公共衛生應急法律法規。

習近平指出，黨中央決定向湖北等疫情嚴重地區派出指導組，督促貫徹落實黨中央關於疫情防控工作各項決策部署，全面加強疫情防控第一線工作指導。在黨中央堅強領導和全國各族人民大力支持下，中央指導組同湖北人民和武漢人民並肩作戰，突出抓好源頭防控、患者救治、物資保障三項重點，下最大氣力控制疫情流行，努力守住全國疫情防控第一道防線，展現了中國力量、中國精神、中國效率，為打贏疫情防控的人民戰爭、總體戰、阻擊戰作出了重要貢獻。

防控不能鬆一鬆

習近平強調，當前，境外疫情擴散蔓延勢頭並沒有得到有效遏制，國內個別



會議要求理順醫藥衛生體制。圖為護士為病人吸痰。資料圖片

地區出現聚集性疫情，新冠肺炎疫情還有很大不確定性。湖北省疫情防控已由應急性超常規防控向常態化防控轉變，但並不意味着防控措施可以鬆一鬆、歇一歇。黨中央決定繼續派出聯絡組，加強對湖北省和武漢市疫情防控後續工作指導支持。要繼續指導做好治愈患者康復和心理疏導工作，督促落實常態化疫情防控舉措，外防輸入、內防反彈，要毫不懈怠抓好各項工作，鞏固疫情防控成果，決不能前功盡棄。要協調推動湖北省和武漢市在做好常態化疫情防控工作的同時，推動支持湖北省經濟社會發展一攬子政策落實到位，加快恢復生產生活正常秩序。

開展健康知識普及

會議要求，及時總結和運用好湖北省和武漢市疫情防控實踐中之有效的做法，圍繞暴露出的問題補短板、堵漏洞、強弱項，理順醫藥衛生體制，改革疾病預防控制體系，提升疫情監測預警能力，完善公共衛生應急法律法規，健全重大疫情、公共衛生應急管理和救治體系。要堅持預防為主，創新愛國衛生運動的方式方法，推進城鄉環境整治，完善公共衛生設施，大力開展健康知識普及，提倡文明健康、綠色環保的生活方式。



習近平強調，新冠肺炎疫情還有很大不確定性。圖為工作人員為動車消毒。資料圖片

會議要求完善防疫機制

- 改革疾病預防控制體系
- 提升疫情監測預警能力
- 完善公共衛生應急法律法規

資料來源：新華社

國務院：小微企個體戶緩繳所得稅

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，聽取支持復工復產和助企紓困政策落實情況匯報，推出和進一步完善相關政策，加大穩企業保就業力度。會議要求，針對目前疫情尚未過去的情況，允許小微企業和個體工商戶延緩繳納所得稅，延長支持疫情防控保供相關稅費政策實施期限。

會議強調，要把做好「六保」作為「六穩」工作的着力點，穩住經濟基本盤。進一步落實落細已出台的支持企業特別是小微企業和個體工商戶紓困發展各項政策，讓企業得到更多實惠，穩定就業崗位，減輕疫情對農民工在內的勞動者就業和收入的影響，保障基本民生。實施擴大內需戰略，多措并举促進消費回升。圍繞疫情暴露出來的薄弱環節和經濟社會發展短板領域，加快推進國家規劃已明確的重大工程建設，用好已下達的中央預算內投資和地方政府專項債，盡快形成實物工作量。持續優化營商環境，抓紧修訂市場准入負面清單，破除民營企業特別是中小微企業准入障礙，帶動擴大社會有效投資。完善對外貿易政策，加快修訂外資准入負面清單和鼓勵外商投資產業目錄，進一步放寬外資准入限制。

設政策工具撐銀行放貸

會議要求，要根據形勢變化和企業訴求，及時推出和完善相關政策。一是針對目前疫情尚未過去的情況，允許小微企業和個體工商戶延緩繳納所得稅，延長支持疫情防控保供相關稅費政策實施期限。對納稅人提供公共交通運輸服務、生活服務及為居民提供必需生活物資快遞收派服務取得的收入，延長免徵增值稅時間。更大



會議亦要求援助快遞員度過時艱。圖為四川一位外賣員為餐箱消毒。新華社

力度幫助企業渡難關。

二是在年初已發行地方政府專項債1.29萬億元(人民幣，下同)基礎上，再按程序提前下達1萬億元專項債新增限額，力爭5月底發行完畢。

三是強化穩企業保就業的金融支持措施。對保持就業崗位基本穩定的企業尤其是中小微企業，適當延長延期還本付息政策，支持其多渠道融資，並創設政策工具支持銀行更多發放信用貸款。

八招紓民困

- ◆ 加大對小微企業和個體工商戶的增值稅減免
- ◆ 對受疫情影響較大的交通運輸、餐飲、旅遊等行業企業，虧損轉結年限由5年延長至8年
- ◆ 減免各類企業繳納的養老、失業、工傷三項社保費上半年達6,000億元，實施失業保險穩崗返還政策惠及8,400多萬職工
- ◆ 免收收費公路通行費1,400多億元，降低電價氣價上半年為企業減員670億元
- ◆ 實施降準釋放1.75萬億元資金
- ◆ 為企業特別是中小微企業和個體工商戶提供低成本貸款2.85萬億元
- ◆ 對110多萬戶中小微企業超過1萬億元貸款本息辦理延期還本或付息
- ◆ 加大對春耕生產、畜牧業發展等支持力度

資料來源：新華社

央視快評

團結就能前進

香港文匯報訊 在抗疫鬥爭的偉大實踐中，我們面臨很多前所未有的挑戰，遭遇很多難以想像的磨難，但在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，舉國上下團結一致、眾志成城，完成了很多看似不可能完成的任務，疫情防控阻擊戰取得重大戰略成果。央視發表評論員文章指出，這場艱難的磨戰也再次深刻昭示了一個樸素的道理：團結就是力量。

文章指出，團結，源於我們黨卓越的領導力和強大的凝聚力。在以習近平同志為核心的黨中央集中統一領導下，全國一盤棋，疫情防控阻擊戰迅速展開。從中央到地方層層聯防、級級聯控，強力實施「集中患者、集中專家、集中資源、集中救治」，點面結合兼及重點防控，全國上下步調一致、社會各界齊心協力，匯聚起防控疫情的強大合力。

團結，源於中國特色社會主義制度的獨特優勢。上下一心，全國馳援，團結一切可以團結的力量，調動一切可以調動的積極因素，總能把大團結轉化為大動能，充分釋放出中國的規模優勢，從而形成勇往直前、無堅不摧的強大力量。

團結，源於中華民族獨特的精神特質。越是在危難時刻，中華民族就越團結、越堅強。為了共同的目標，為了最後的勝利，我們心往一處想，「不計報酬，無論生死」「若有戰，召必回，戰必勝」「只要有疫情，一直在」……這些英雄的慷慨之聲激勵每一個中國人奮勇向前；我們智往一處謀，不斷優化診療方案、夜以繼日科研攻關、加速推廣智能防控技術創新……這種聯合作戰為防疫提供了強大的智力支持；我們勁往一處使，全民參「戰」、全民防疫、全民行動，大家牽着一股勁，同時時間賽跑、與病魔較量，積小勝為大勝，不斷譜寫新的時代壯歌。

內媒起底官場捐客 蘇洪波攪亂滇政壇

特稿

知道蘇洪波來昆明，白恩培不管陪誰，晚上八點都會回來陪他喝點酒；在選用幹部時，秦光榮主動表示「你有什麼合適的人可以推薦過來」、「要換屆了，你有什麼幹部你只管說」；在省委書記飯局上，他不高興拍桌子就走了……

《中國紀檢監察報》昨日整版刊文，揭露了政治捐客蘇洪波的真面目及此前一段時期雲南的官場亂象。文章稱，一個普通商人抓住一些官員的不軌之思，刻意包裝神秘背景，被白恩培、秦光榮兩任省委書記奉為座上賓，政商勾結導致政治生態遭

到嚴重破壞，教訓十分深刻。

上位靠職誼高官

文章介紹，蘇洪波曾在雲南省計劃委員會培訓中心工作，後下海經商，他自稱沒什麼背景，從頭到尾靠「取巧」結交高官。2003年全國兩會期間，時任雲南省委書記白恩培和蘇在一次飯局偶遇，白恩培認為蘇手眼通天，能幫上自己，於是大大拉近了與蘇洪波的關係。兩人交往漸密，以至於蘇洪波每次到雲南，白恩培都要請他到家中吃飯聊天。

蘇洪波知道靠取巧不長久，故處心積

慮塑造「來頭大、靠山硬、關係廣」的印象。他熟悉體制運作規律，善於抓一些「精神缺鈣」的幹部心理的「軟肋」，搞了個小把戲。在一次飯局中，蘇不高興拍桌子就走了。在省委書記的飯局都敢拍桌子走人，有些人嗅到了不同尋常的味道，「就願意和我打交道了」。漸漸地，蘇以「代言人」自居，甚至與一些省級幹部吃飯時，都當仁不讓地坐在主位上。一些廳級領導幹部對其畢恭畢敬，生怕得罪。

踏實幹部入冷宮

秦光榮任省委書記後，對蘇既忌憚

又討好，不僅安排飯局，還主動表示：「要換屆了，你有什麼幹部你只管說」。蘇也不客氣，經常到秦家游說推薦幹部。雲南原國土資源廳廳長林耘楚就是這樣走上了副廳、正廳的崗位。正常的晉升之路被秦光榮、蘇洪波等人破壞，埋頭苦幹的「老黃牛」得不到提拔重用，善於投機攀附的人卻步步高升，用人導向被嚴重扭曲。蘇洪波所作所為嚴重破壞了雲南的政治生態。

文章稱，除充當「地下組織部長」，蘇洪波還把手伸向經濟領域。他通過秦光榮等打招呼，違規獲取工程建設項



蘇洪波 網上圖片

目；向重點資源領域等推薦、安插幹部以獲取工程建設項目等，在雲南攫取巨額經濟利益，僅環湖公路等工程，蘇洪波就獲利1.3億元人民幣。

香港文匯報記者 王珏 北京報道